

# DEBRECZEN

XIX. évfolyam 164. sz.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Ára: 12 fillér

## ROSZTOV NÉMET KÉZEN

**Legyőzték a Don kanyarban harcban vetett friss szovjet erőket, Leningrád előtt újabb ellenséges támadások omlottak össze - Egyiptomban olasz csapatok elfoglalták a Siva oázist - Meghúsított angol légítámadás a nyugati partvidéken**

A szovjet déli arcvonal csatája zárult le tegnap Rosztov elfoglalásával, mint arról a német különjelentés beszámolt. A német hadsereg, a fegyveres SS csapatok s a szlovák kötelek hirtelen vették a 700.000 lakosú nagy iparvárost, melyet erődítéssel alakítottak át Timosenko csapatai. A város előtt mélyen tagozott erődítések várják a tengely csapatait. Kemény ostrom után áttörték a várost félkörben üvező állásokat és a város széléig nyomultak előre, ahol újabb erődítésekben védekeztek a szovjet katonái. A támadók lendületét nem tudták sokáig megakasztani sem az aknamezők, sem az egész várost körülvevő tankárok. A gyalogosok és páncélosok küzdelme a légi erők igen hathatósan támogatták a rosztovi harcokban és nagy részük van a diadal kivívásában. Rosztov elfoglalásával igen kiváló kiindulópontot biztosítottak a tengely csapatok a további hadműveletek számára.

### A DON-KANYARBAN

erős tartalékokat dobtak az oroszok az előtörő német csapatok elé, abban bízva, hogy sikerül megállítani őket. A német gyorscsapatok és gyaloghadosztályok elseperék az új szovjet erőket és a harcok során 69 páncélos és 21 ágyút semmisítették meg.

A voronyezsi, volchovi és leningrádi arcvonalon tovább tartott a szovjet erőkifejtése, hogy a német vonalakra gyakorolt nyomással enyhülést kényszerítsen ki a déli részeken. A támadásokat mindenütt megtörték a németek. A kemény harcokba zuhanó bombázók avatkoztak be, hogy támogatják a gyalogság küzdelmét. A voronyezsi arcvonalon a német csapatok több ellenőrzést is indítottak a szovjet csapatok ellen. Az elkecseregett harcok során a várostól északra 32 páncélosát semmisítették meg az oroszoknak. Ezek a tehermentesítő támadások, melyek Voronyezstől a finn arcvonalig szakadatlanul tartanak. Igen súlyos veszteségeket jelentenek a szovjet hadseregnek. Eredményt nem ének el, pedig mindenáron a német arcvonal benyomását akarták kivívni. Arra számítottak, hogy a nagy német beszüntetés a déli arcvonalon meggyengíti az északi és középső szakaszokat és könnyű lesz a dolguk. A német hadvezetés azonban nem hagyta ki a számításból ezt a lehetőséget és kivédi a szovjet tartalékait.

### AZ EGYIPTOMI HOMOKON

erős harcok dúlnak szakadatlanul. A repülők nagyobb tevékenységbe kezdtek mindkét oldalon. Az olasz csapatok a nyugat-egyiptomi Siva oázist elfoglalását jelentik. A tengely csapatok szilárdan tartják állásaikat a megújuló angol támadások ellenére.

### AUSZTRÁLIA PARTJAINÁL

ismét megéleltek a légi tér. Komoly harcok folytak és folynak most is,

mint a japán eszaki főhadiszállás jelentéséből kiderül. A japánok légi harcban 325 gépet lőttek le, a repülőterek bombázásánál pedig 109 gépet semmisítették meg.

Hatszázkilométeres arcvonalon indultak támadásra Kínában a japán hadosztályok. Bombázták a csungkingi főhadiszállást is. Mindezekből nyilvánvaló, hogy a japán haderő olyan

széles területen háborúzik Ausztráliától Közép-Kínáig, amilyenre még nem volt példa a hadtörténelemben.

A táviratok sorából figyelmet érdemel, hogy a kronstadti hadikikötőből kifutott a szovjet hajóhad és menekülni akar. A német hadijelentés jelzi, hogy Kelet-Poroszország feletti szovjet bombázók jelentek meg.

## HADIJELENTÉSEK

### A szovjet elleni arcvonal

Berlin, július 24. A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Távirati Irodának:

A német véderő főparancsnoksága közli: Mint különjelentésben már közöltük, a német hadsereg és a fegyveres SS csapatok a szlovák kötelekkel együtt, a légi fegyverem kitűnő támogatásával az egész arcvonalon áttörték az erősen kiépített és mélyen tagozott rosztovi védőállásokat és kemény harcok után Rosztovot, a fontos közlekedési és kikötőközpontot rohammal elfoglalták. A város megszerzése az ellenséges csapatok maradványaitól még folyamatban van.

A Don-kanyarban gyaloghadosztályok és gyorskötélek megtörték az újonnan harcban vetett szovjet csapatok ellenállását. Ezekben a harcokban 69 páncélos és 21 ágyút megsemmisítettünk. Voronyezstől északnyugatra ellenséges támadásokat ellentámadással visszavertünk. Harci és zuhanó bombázókötelek beavatkoztak a földi harcokba és az ellenségnek súlyos veszteséget okoztak. A volchovi arcvonalon és Leningrád előtt újabb ellenséges támadások omlottak össze. Tűzsergéssel szétvertünk csapatkiszármazásokat. A jeges-tengeri arcvonalon a légi haderő erősen támadta Peljarnoje tengeraltjárókikötőt és katonai berendezést. Az ellenség a csütörtöki napon 83 repülőgépet veszített, 7 saját gépünk hiányzik.

Berlin, július 24. A német hadijelentés kiegészítésül közlik a Német Távirati Irodával:

A Don-folyó menti Rosztov városának német és szlovák csapatok által történt bevétel a szovjet arcvonalon megindult nagy német támadó lánc főeredményének tekintendő. A szovjet a Don alsó folyásának ezt a fontos városát és elsőrendű közlekedési csomópontot tavaszi kiépített és nagyon megerősített mély védelmi rendszerrel védte. Nagyon kemény harcokban viszonylag rövid idő alatt megtörték a szovjet ellenállását a Rosztov körüli védelmi üvezetben. Rosztov elestének összefoglaló eredményeképpen meg lehet állapítani, hogy most már a Don torkolati vidéke is német kézre került és ezzel a német déli szárny további

nagyvonalú hadműveleti lehetőségekhez szerzett kiindulópontot. A szovjet Rosztovval végleg elvesztette egyik nagyon jelentős gazdasági és ipari központját, amelynek visszanyerésére és megtartására — mint ismeretes — az elmúlt télen rendkívül nagy erőket kellett fordítani. (MTL.)

### Légi harcok

A német és olasz légi haderő kötelei ismét rendkívül hatatosan működtek közre az egyiptomi hadműveletek-

### Négyeseres erődök áttörése után rohammal foglalták el Rosztovot

Berlin, július 24. Rosztovnak német és szlovák csapatok által történt elfoglalásával kapcsolatban a véderő főparancsnoksága kiegészítésül a következőket közli:

Rosztov városát nagy hadigazdálkodási jelentősége miatt a bolsevisták keletről, északról és nyugatról széles páncélos elhárító árkokkal megerősített négyeseres erődívenl védték. A védelmi gyűrűt délen erősen kiépített földalattiak zárták be. Erős támadásokkal a visszavonuló bolsevisták gyorsan előrenyomuló gyalogsági kötelekkel törtek be és így az ellenség nagyobb részének szünet nélküli üldözését sikerült ezeket megsemmisíteni. Július 22-én elkecseregett közelharcokban hátról hátra elfoglaltuk Rosztov városának legnagyobb részét, de a július 24-ére virradó éjszaka végleg megtört a bolsevisták még fellegető ellenállása és a Don partját a város közepének másik oldaláról is elértük.

A Don melletti Rosztov városa fontos stratégiai pont, de egyben jelentős hadiipari központ és közlekedési csomópont. Hidrot alkot a Donec-medence és Ukrajna között és a Kaukázus felé. Az egyetlen vasúti összeköttetést jelenti a Kaukázus felé és így a Szovjet-Unió délkeleti részének olajmezői és ipari helységei felé.

A várost 1761-ben Dimitrij Rosztovszkij néven mint erődöt építették,

ben. A sivatag felett lezajlott légi harcokban az ellenségnek a tűzserg által és a máltai légi támadások során légi harcokban összesen 18 repülőgépet lőttük le.

A Nagy-Britannia elleni harcban az éjszakai és nappali támadások során a légi haderő bombával telibetalált több közép- és keletangliai iparművet, repülőteret és egyéb hadifortossági építményt. A megszállott nyugati területek partvidékén az ellenség tegnap 9 repülőgépet veszített. Egy nyugat-németországi határhelység ellen intézett napközi brit zavaró támadásban és az elmúlt éjszakai ellenséges támadásokban, amelyek főleg Duisburg városa ellen irányultak, a polgári lakosságot veszteség érte, tüzek keletkeztek, valamint pusztítások főleg lakóegységekben és középületekben.

Éjszakai vadászaink és a légvédelmi tűzserg lelőtt hat támadó bombázót. Néhány szovjet bombázó repülőgép éjszakai hatástalan zavaró támadást intézett Kelet-Poroszország ellen. Az ellenség egy gépe elvesztett. (MTL.)

Földrajzi fekvésének köszönhetően a város gyors fejlődését, mely különösen a szovjet éra alatt ért el szokatlan iramot. Míg például 1920-ban 170.000 lakosa volt, ma a lakosság száma már a 650.000-t is jelentősen meghaladta.

Az Azovi-tengerrel határos közönségesen a szovjet éra alatt ért el szokatlan iramot. Míg például 1920-ban 170.000 lakosa volt, ma a lakosság száma már a 650.000-t is jelentősen meghaladta.

Gyártipara hatalmasan fejlett s a hadiipar szolgálatában áll.

Rosztov a gabonakereskedelemben is központi helyet vívott ki magá-

### FONTOS TUDNIVALÓK

Ma a 2001—2400 sorszámú új evkorjegyeket lehet igényelni.

A köles forgalmának és felhasználásának szabályozása.

Kik kapnak árpa- és zabvásárlási engedélyt.

A mezőgazdasági termények hivatalos ára.

Hirdemény a bevonult gazdasági családok gabonaszegedményéről.



Este fél 9 óráig!

nak. Különösen a tengerrel való közvetlen kapcsolat kiépítése után. A kikötőkben gabonával megrakott hajók horgonyoztak állandóan. Fejlett malomipar dolgozta fel a vidék gabona-termését.

Katonai és közlekedési repülőtere van, amelyekkel a környező gazdasági térségekkel szoros összeköttetést tart-

ha: fenn.

A kulturális élet egyáltalán nem felel meg a város gazdasági jelentőségének. Van egyetem ugyan Rosztovban, itt azonban csak két fakultáson folyik a tanítás. Van ezenkívül néhány szakiskola, ahol rövid kurzusokon felintelligenciát adtak politechnikai intézet, múzeum és városi könyvtár egészíti ki a szovjet „kultúrntézmények” szegényes sorozatát.

### A moszkvai rádió beismerte a Szovjetuniót fenyegető veszélyt

„A németek mind mélyebben nyomulnak az ország testébe”

Stockholm, július 24. A moszkvai rádió szenvedélyes hangú felhívást intézett a szovjetekhez és kijelentette, hogy veszélyben van a Szovjetunió. A

németek mind mélyebben nyomulnak az ország testébe. Felhívják a Szovjetunió polgárait, hogy testeikből alkossanak bástyát a németek feltartására.

### Orosz repülők bombázták Borgholmot

Svéd tiltakozás Kujbisevben

Stockholm, július 24. Az ellenséges repülőgépeknek a péntekre virradó éjszaka az ólandi Borgholm déli részén végrehajtott bombatámadásával kapcsolatban a Svéd Távíráti Iroda nyilatkozatot közöl. E nyilatkozat szerint a katonai hatóságok kétségtelenül megállapították, hogy az egyik nehézbomba gyújtószerkezetén orosz betűk vannak. A bombatámadás közvetlenül svéd tiltakozásra vezetett Kujbisevben. (MTI)

Berlin, július 24. A német csapatok Voronyezstől délnyugatra ellentámadással erős ellenséges erőket vertek szét és eközben 32 bolsevista páncélost

széltöttek. (MTI)

### A Keleti tengeri szovjetflotta kifutott a kronstadti öbölből

Stockholm, július 24. A Keleti tengeri szovjet hadihajóraj maradványai állítólag kifutottak a kronstadti öbölből. Az Aftonbladet helsinki tudósítója szerint lehetségesnek tartják, hogy a szovjet hadihajók igyekeznek megszökni a Keleti tengerről. Ebben az esetben tengeri csatára lehet számítani a Keleti tengeren, mert az ott állomásozó német flottaegységek ezt a menekülést igyekeznek majd megakadályozni.

### Északafrikában és a Földközi-tengeren

Róma, július 24. Az olasz főhadiszállás 787. számú közleménye:

El-Alamein környékén továbbra is heves harcok folynak. Az ellenség újabb vereséget szenvedett. A foglyok száma több mint ezerre emelkedett. Július 20 óta különítményeink elérték és elfoglalták a nyugat-egyiptomi területen Siva oázist. A július 22-én vívott kemény harcok során a 61. gyalogezred Trento nevű harmadik zászlóalja kiűntette magát a német afrikai hadtest egységeivel vállalt folytatott véres küzdelemben. A legutóbbi napokban végrehajtott harc események során Valarini ezredes, a „Trieste” 65. gyalogezred élén harcolva, különösen kiűntette magát.

A légi haderő tevékenysége esütörfő-

### Több, mint ezer halottat, 171 harcokcsit veszítettek az egyiptomi harcokban

Róma, július 24. Illetékes olasz katonai körök a következőkben ismertetik az egyiptomi helyzetet: Az egyiptomi helyzetet az elmúlt héten heves harcok jellemezték. Különösen ádáz harcok folytak július 21-ének délutánjától július 23-án reggelig. A hadműveletek két szakaszon fejlődtek ki. A kocsival járható út és vasút két oldalán a tengerpart mentén és Deir el Bibbtől délre. A küzdelemben a középkeletről áthozott brit csapatok is résztvettek. Minden valószínűség szerint az ellenségnek az volt a szándéka, hogy széles rést szakítson a német és olasz vonalakba.

### Rosztov és a Siva oázis elfoglalását méltatja az olasz és német sajtó

Róma, július 24. Az olasz lapok hangsúlyozzák, hogy a tengelyhatalmak pénteken két kimagasló sikert arattak. Elfoglalták Rosztovot és az egyiptomi Siva oázist. A Tribuna megállapítja, hogy az oázis erődtítménye a marsa matruhi erődök meghosszabbításának tekintendő. Hadászati jelentősége egészen elsőrendű, mert kocsival járható karavánút köti össze Kairóval. Az an-

gól léghaderő hatalmas légitámaszpontot épített ki rajta. (MTI)

Berlin, július 24. A berlini esti lapok hatalmas címfeliratokban közlik Rosztov elfoglalását és magyarázó megjegyzéseket fűznek hozzá. A Berliner Börsenzeitung Rosztov elfoglalásával a Szovjetunió ipari termelőképességének újabb jelentős mérvű gyengülését látja és ezzel befejezettek tartja azt a fon-

los hadműveletet, amely Charkovtól és Kurszktól keletre kezdődött és amely ugyanakkor átmenetet képezett olyan további harcselekmények számára, amelyeknek hadászati céljairól természetesen még semmit sem lehet mon-

### 21 millió tonna az angol-amerikai hajótervesztése

A tengeralattjáróháború meghívja az USA kivitel-behozatalát

Berlin, július 24. (NTI) A tengeralattjáró háború az Egyesült Államokban a kereskedelmi hajótervek máris olyan mérvű csökkenésére vezetett, hogy az amerikai kormány legutóbbi elhatározása értelmében már csak olyan cikkeket hoznak be, amelyek okvetlenül szükségesek a hadiipar céljaira. A kivittelt még nagyobb mértékben csökkentik. Washingtoni körökben beismérik, hogy a hajóvesztések még most is sokkal magasabbak, mint az angol és amerikai hajógyárak által gyártott ha-

dani. A Deutsche Allgemeine Zeitung aláhúzza, hogy olyan erős védelmi állások, mint amilyeneket a bolsevisták itt az utóbbi hónapokban kiépítettek, mégsem tudtak a német és szövetséges csapatok rohamának ellenállani. (MTI)

jók száma. Az amerikai tengerészeti minisztérium körében kijelentették, hogy az amerikai angol ellátó hajózás a háború kitörése óta tonnatartalomban sokkal veszített a 21 millió tonnával, amelynek elsüllyesztését a tengelyhatalmak közölték. Washingtonban évi tízmillió tonnatartalom elvesztésére számítanak a háború kezdete óta. Ez olyan szám, amelyről most lord Strabolgi angol képviselő is azt mondotta, hogy »valószínűleg helyes«. (MTI)

### A malakkai tengeren japán aknarakó elsüllyesztett két ellenséges tengeralattjárót

Berlin, július 24. A japán tengerészeti tudósítók egy meg nem nevezett támaszpontról keltezték jelentése szerint nemrég visszatért a támaszpontra egy ja-

pán aknarakó, amely a malakkai tengeren négy órán belül két ellenséges tengeralattjárót süllyesztett el vízfömbakkal. (MTI).

### 325 ellenséges repülőgépet lőttek le a japán repülők

Tokió, július 24. Mint a császári főhadiszállás közli, japán tengeri légi-erők február 2—20 között Új Guineán, a Salamon szigeteken, Horn szigeten és Észak-Ausztrália felett légi harcokban 325 ellenséges repülőgépet lőttek le. A repülőtereken pedig 109 repülőgépet pusztítottak el. A japán tengerészeti légi-erők vesztesége ugyanebben az idő-

szakban 54 gép volt. (MTI)

London, július 24. Az a tény, hogy a japánok Új Guineában, éspedig Port-Moresby közelében szálltak partra, bizonyítja, hogy a japáninvázió veszélye valószínűleg sokkal nagyobb, mint ahogy azt az angol politikusok legutóbbi beszédeikben hangoztatták.

### Hull amerikai külügyminiszter rádióbeszéde

Amszterdam, július 24. (NTI) Az angol hírszolgálat szerint Hull amerikai külügyminiszter rádióbeszédet intézett az amerikai néphez és ebben kijelentette, hogy az Egyesült Államok ezt a háborút csak úgy nyerhetik meg, ha felkutatják az ellenséget és megtámadják. Az Egyesült Államok — mondotta Hull — minden rendelkezésre álló erővel meg fogják segíteni a »vitéz szövetségeset«. Az Egyesült Államok és a szövetségesek kényszerűségről vállalták a háborút.

kell mindaddig, »amíg készségüknek és képességüknek tanujelét nem adják, hogy más nemzetekkel békeben tudnak élni. A legnagyobb akadály az emberiség előrejutásában a multiban a nacionalizmus volt — állapította meg Hull.

Hull azután így folytatta: — Sem a szövetségesek győzelme, sem bármilyen más elképzelés nem alkalmas arra, hogy a háború után egy évezredre szóló jóléti biztosítson. Hull szerint a jelenlegi viszály, amely az egész világra kiterjed, a tengelyhatalmak kísérlete az Egyesült Államok és a világ többi országainak meghódítására és leigázására. Németország és Japán — mondotta Hull — az egész világot akarataknak akarták alávetni, mindenki tehát, aki ezekkel a hatalmakkal együtt halad, méltatlan a szabadságra. Hull ezzel azokra az államokra célozt, amelyek vonakodnak a háborúba avatkozni és meg akarják tartani semlegességüket.

Hull kijelentette, hogy amikor 1941 decemberében Japán első ízben támadta meg az Egyesült Államokat Pearl Harborban, Amerika még nem volt elkészülve eredményes ellenállásra.

A hármasegyezmény államait ellenőrizni

### Hull beszéde túl kevés pozitívumot tartalmaz német megítélés szerint

„Roosevelt politikájának eredményével az USA népe szemlátomást nincs megelégedve”

Berlin, július 24. Illetékes német helyről közlik: Hull amerikai külügyminiszter legutóbbi beszéde a Wilhelmstrasse megítélése szerint túl kevés pozitívumot tartalmaz, semhogy érdemes volna behatóan foglalkozni vele. Hull kijelentései azért érdemelnek figyelmet, mert belőlük nem éppen rózsás belpolitikai helyzetkép bontakozik ki. Roosevelt politikájának eredményével az Egyesült Államok népe szemlátomást nincs megelégedve. Hasonló ehhez Eden beszéde is. Ő is szükségét érezte

annak, hogy valami biztatót mondjon az angol népnek s a jövő zenéjét szóhaltassa meg a semleges világ felé, hogy azokat is megnyerje ezzel az angolszász hatalmak kívánságainak. — ooxoo

### Angol támadás francia halászkorá ellen

Páris, július 24. Lapjelentések szerint Le Havre előtt egy brit repülőgép több bombát dobott le egy francia halászbarkára, majd géppuskatűz zúdított a bennülő halászokra. Két halász súlyosan megsebesült. (MTI).

### Churchill fia szerint Egyiptom a második arcvonal

Madrid, július 24. Churchill Randolph Churchill miniszterelnök fia, washingtoni jelentés szerint Egyiptomból, ahol gépkocsibaleset következtében megsebesült, Washingtonba érkezett. Churchill Randolph a sajtó képviselői előtt kijelentette, hogy véleménye szerint a második európai arcvonal Egyiptomban van és hogy szerinte új európai arcvonal létesítése lehetetlen. (MTI)

### METEOR MOZGO műsora:

Szombaton, vasárnap magyarfilm!  
Simor Erzsé, Hídvéghy Vall, Földessy Géza főszereplésével:

## Akit elkap az ár

Izgalmas, szerelmes kémtörténet.

### Apollo filmszínház

Kalandos, bolondos, szerelmes, dalmatos történet két párisi ifjúról.

## A két jómadár

Főszerepekben: Henry Pills, Georges Tabet, Pauline Carton és Barron Pills.

Az Ügérök élete kultúrfilm.

### Hungária filmszínház

MA: másodszer  
PÁGER ANTAL, SZELECKY ZITA, TOLNAY KLÁRI és BASTHY L.  
ragyogóan szellemes, mulatságos vígjátéka: az

## Azurexpress

Előndásolt: d. u. 5, 7, 9 órakor! — Híradó!

## Kenderesen állítják fel azt a székhely kaput, amely alatt a magyar honvédek bevonultak Székelyföldre

Kormányzó Urunk székelyföldi küldöttséget fogad Kenderesen július 30-án.

A honvédsapatok bevonulása előtti natsols két éjszakán, amikor a székelyföldi Erdővidék még román megszállás alatt volt, a székel lakosság gyönyörű faragott székhelykaput készített a felszabadulás örömeire. A honvédsapatok bevonulása már ezen a kapun át történt a Székelyföldre. A kaput Kormányzó Urunkról „Horthy Miklós kapunak” nevezték el.

A derék székelyek ez év tavaszán kérték a Kormányzó Urat, fogadja el a

székelyek hálaaképpen ezt a történelmi nevezetességű székhelykaput s a kérelemre nemrégén érkezett Erdővidékre az értesítés, hogy Kormányzó Urunk elfogadta a hálaajándékot. A Kormányzó Ur értesítése az egész Székelyföldön általános lelkesedést keltett. A Főméltóságú Ur július 30-án személyesen fogadja a székely küldöttséget, amely a kaput átadja és Kenderesen fel is állítja.

## Mindig több gőzöst fognak elsüllyeszteni a német búvárhajók, mint amennyit az ellenség épít

Fricke tengernagy, a német tengeri hadvezetés vezérkari főnökének nyilatkozata

A Deutsche Allgemeine Zeitung beszélgetést közöl Fricke tengernaggyal, a német tengeri hadvezetés vezérkari főnökével. A beszélgetés során Fricke tengernagy kijelentette, hogy a hónapról hónapra növekvő eredmények kétség-telenül összefüggésben állanak a búvárhajóknak gondosan előkészített harcbevetéseivel. Ehhez járul még az a körülmény is, hogy a búvárhajók jelenté-  
geli működési területe az amerikai partok előtt igen gazdag vadászterületnek bizonyult.

A búvárhajók számának állandó növe-  
lése lehetővé teszi Németországnak, hogy a Barents tengertől egészen a Ka-

rib tengerig, sőt a Földközi tenger ke-  
leti részéig ellenőrizze az ellenséges  
hajókat.

A háború sorsának szempontjából az  
Atlanti óceánon folyó csata a döntő. A  
búvárhajók sikeres tevékenysége kiha-  
lással van a szövetségesek termelésére.  
Németország növeli búvárhajóinak szá-  
mát. A német búvárhajók mindig több  
ellenséges hajót fognak elsüllyeszteni,  
mint amennyit a szövetséges hatalmak  
építeni tudnak, ezáltal pedig Németor-  
szág lépésről lépésre megközelíti a ki-  
lövőzt cél: az ellenséges hadigépezet  
megbénítását és ezzel egyidejűleg a ha-  
ború sorsának eldöntését.

## 77 milliárd dollárra emelkedett az USA idei háborús kiadása

Roosevelt felhatalmazást kért a munkabérek 50 százalékos emelésére

Washington, július 24. Roosevelt el-  
nök üzenetet intézett a kongresszushoz,  
amelyben felhatalmazást kér arra, hogy  
az Egyesült Államokban bekövetkezett  
általános drágulásnak megfelelően a  
munkabéreket 50 százalékkal jelemel-  
hesse. Az amerikai szenátus csütörtök-  
ön az adókra vonatkozó javaslatokat  
tárgyalta. Morgenthau pénzügyminisz-  
ter közölte, hogy az Egyesült Államok

jövő évi költségvetésének háborús ki-  
adásai 77 milliárd dollárra emelkedtek.  
A háborús kiadásoknak csupán 37 szá-  
zalekét lehet fedezni a rendes bevéte-  
lekből, míg Angliában a rendes bevéte-  
lek a háborús kiadások 43 százaléka-  
nak, Kanadában pedig a háborús kiadá-  
sok 55 százaléka fedezését teszik le-  
hetővé.

## Fontos ügyeket tárgyalt a fűszerkiskereskedők értekezlete

A termelők tévesen értelmezik a rendeletet és 40 fillért kérnek a tejért —  
Bajtársi szolgálatot szerveznek a fűszerkiskereskedők

A Debreceni Fűszerkiskereskedők  
Egysége népes tagértekezletet tartott  
tegnap este Radnai Márton elnöklésé-  
vel.

A kereskedők számos egyéb problé-  
májáról beszélt. Ezek közül legfonto-  
sabb a liszt- és kenyérgyárakból való  
fontos elszámolás. A fűszerkiskereske-  
dők közül még senki sem zártak be,  
de megeshet, hogy nem kapnak lisztet.  
Ez a legnagyobb büntetés. Az elszámol-  
ások még mindig sok időt elvesznek  
a kereskedőtől. A közellátási hivatal  
keresi a megoldást. Lehet, hogy vissza-  
állítják azt a rendszert, hogy a keres-  
kedők a pékjükkal számoljanak el,  
ami pár perc alatt megtörténik.

Beszélt Radnai elnök arról, hogy a  
kiskereskedők bíztak a malmokban és  
nem ellenőrizték, tényleg megvan az  
a súly a zsákban, amennyiről a szállí-  
tójegy szól. Leszámláztak 170 kg lisztet,  
de tényleg nem volt ennyi a zsák-  
ban, ez kétségtelenül árdragítás, ez a  
kamara is megállapította. Kéri, hogy  
ezután a lisztet mérjék meg és ellen-  
őrizzék a számlán levő mennyiséget, ha  
hiány van, vegyenek fel jegyzőkönyvet.  
A hiány a közellátási hivatal leírja  
majd, azt még nem tudja, hogy az ar-  
kúmbőzeten ki fogja kifizetni. Portás  
címen számonként 1,5 kiló lisztet kell  
tervezni. Ezt a közellátási hivatal meg is  
leszi.

A befőzési cukorutalványokat a kis-  
kereskedők bélyegzővel pecsételjék le a  
hátluján, hogy világosan lássák, ez már  
kézben volt.

Jelenleg nincs kijelölt tisztogyer-  
kedő, de nem is kívánatos, mert meg-  
drágítja a lisztet. A malmok beszállé-  
sán kiszolgálják a kereskedőket. Szó-  
vált a Fűszerkiskereskedők Szövetkezeté-  
nek megbízásáról is. A bizdatartás is ez  
a szövetkezet oszthatná ki.

A közellátási felügyelőség figyelmecz-

telet a kereskedőket, hogy a bevásárlási  
könyvbé írják be a kiszolgált cikkeket,  
melyekre ez az előírás. Különösen a  
szappant, mert az a veszély fenyeget,  
hogy a szappan eltarthatatlanságát a  
kiskereskedők kezébe. Naponla írják  
be, hogy mennyi szappant adtak el, ve-  
zessék pontosan a szappan nyilvántar-  
tási könyvet.

A rendeletet, mely új árszabályozást  
tartalmaz, dr. Ráday kamarai titkar  
ismertette. Augusztus 30-ig keresztény  
alkalmazottat is kell felvenni azoknak,  
kiknek zsidó alkalmazottjuk van.

A tejet csak 40 filléért szabad el-  
adni, a vízonteladói ára 38 fillér, a  
lázhoz szállításért 1 fillért lehet szá-  
mlítani. Híreként. Július 23-án lépett  
életbe az új ár. A kímért tejfel fogyasztó-  
i ára 1.70 pengő, a vízonteladói ára  
1.50 P. A tehénúró ára 1.25 P, a vi-  
szonteladói ár 1.20 P. A zsíros úró  
ára 1.45 P, a vízonteladói ár 1.35. Az  
intezmenyekkel szemben csak a vízontel-  
eladói ár számítható. A kevert juhtúró  
legmagasabb fogyasztói ára —36 P  
10 dkg, nagykereskedői ár kiskereske-  
dők részére 2.90 P, üzemi legmagasabb  
ár kiskeresked részére 2.84 P kg-kint.  
A pasztörözött vaj ára 7.80 P, piaci árs  
vaj 6.80 P.

Radnai Márton: A 2 filléres tejha-  
szonkules mellett ráfizetünk.

Ráday: A juhtúró 3.60 P-ért szabad  
adni. A gomolya termelői ára 3 P, el-  
adási ára nincs megállapítva.

Veresgyörgy Béla a túróelőállítás  
kerületi visszasságokról beszélt hassanak  
oda, hogy az üzemi 2.84 P-ért adja a tú-  
rót.

Radnai. Budapesten megmaradt a 3  
filléres haszon a kenyéren. Debrecen-  
ben csak 2 fillér. A kereskedők azon  
gondolkoznak, nem volna-e érdemes  
más pályát választani. Kenyeret árul-  
nunk kell, mert a kevés pék nem lát-



## A jüder és ajakruzs használata

meg nem tökéletes kozmetika. Ellenben az ápolt fogsor minden  
nő legszebb ékessége. Használjon tehát ODOL - fogpépet, mert  
eltől nemcsak szépek lesznek a fogai hanem ez frissít és üde  
lehelletet is biztosít.



MAGYARORSZÁGI ODOLMŰVEK R. T. BUDAPEST

hatja el a 130.000 emberi. A Baross  
Szövetségnek lesz itt nagy feladata.

Horváth Károly: Fontos, hogy a kö-  
zönséget zavartalanul ellássuk kenyér-  
rel. Erre a 90 pék egyedül nem képes.  
Kiss Jenő: Legalább 4 filléres ha-  
szonkulesot kérünk a tejuél és kenyér-  
nél.

Szontos Ferenc: Udvariasabb báná-  
smódot kérnek a kereskedők a közellá-  
tási hivataltól.

Szabó M. Béla a tejbeszállítás körüli  
visszasságokról szözlött.

Radnai Márton elnök azután a kör-  
zeti munka fontosságát méltatta. A kö-  
zértmester a körzetek útján óhajtja  
a burgonyaellátás zavartalanágát biz-  
tosítani.

Nagyon fontos a bajtársi szolgálat  
megszervezése, működése, mert sok  
asszony egyedül marad az üzletben, —  
nem ér rá az elszámolással is foglal-

kozni. Segítsenek egymásnak, mint er-  
re már szép példát mutatott az egyik  
kereskedő. A legszebben dolgozik a  
csapókerületi körzet.

Szabó István: A kiskereskedő minden  
élelmiszer elosztását vállalja, és hozzá-  
füzi kötelességünk, de lehetetlen, hogy  
mindenkinek leszedi a tejtelt, csak a kis-  
kereskedő nem tud megélni.

Lipták Andor a körzeti tagok közö-  
nyét ostorozta.

### A SZÖVETKEZET ÜGYE

Radnai Márton elnök felvetette a ke-  
dést, kívánják-e a szövetkezet fenntar-  
tását, vagy hagyják sorsára.

Pálincás alnök a szövetkezet két-  
éves vajúadásáról beszélt.

Radnai Márton a szövetkezet alapítá-  
sának történetét ismertette. A jövő-  
héten szerdán lesz a szövetkezeti köz-  
gyűlés, akkor határoznak, mi legyen a  
szövetkezet sorsa.

## Debrecenen kívül még hat vidéki városban állítanak fel kísérleti konyhát

A fővárosba megérkeztek a vidéki  
városok kísérleti konyháinak kijelölt  
vezetői, hogy elajátítsák a korszerű  
főzés tudományát és megbeszéléseket  
folytassanak a magyar konyha tájtani  
problémáiról. Sopron, Miskolc, Kassa,  
Debrecen, Marosvásárhely, Kolozsvár  
és Szabadka kiküldöttei vesznek részt  
az érdekes és fontos megbeszéléseken.

## Amerikai néger csapatok érkeztek Angliába

Stockholm, július 24. Bostoni jelentés  
szerint Észak-Irországnak újabb ameri-  
kai néger csapatok szálltak partra. Ed-  
dig még nem érkezett akkora néger  
csapat Európába, mint ez. (MTI)

## Halálra ítélték az erdei gyilkost

Sepsiszentgyörgy, július 24. Ez év  
június 15-én Veres Árpád és Fehér  
Imre gelencei lakosok az erdőben bor-  
zalmas kegyetlenséggel meggyilkolták  
Péterfi József 11 éves fiú, akitől el-  
vettek 380 pengőt, amit a kislú az  
erdőben tartózkodó apjának vitt. A  
sepsiszentgyörgyi törvényszék most  
tárgyalta az ügyet és Veres Árpádot

halálra, Fehér Imrét pedig tízévi fegy-  
háza ítélte. (MTI)

## Spanyolországban letartóztatták a vörös cseka volt főnökét

Madrid, július 24. A rendőrség letar-  
tóztatta Manuel Martinez San José,  
a vörös cseka volt főnökét, valamint  
két nemzetközi dandárparancsnokát.  
Martinez San José a polgárháború vége  
óta aranyat csempészelt szervezett bandá-  
val. Feleségét, apósat, valamint a  
cseka három másik vezetőjét szintén  
letartóztatták. (MTI)

— Pénteken kezdődött meg Viareggio-  
ban a harmadik magyar—olasz kul-  
túrális találkozó, amelyen a Magyar  
Nemzeti Diákszövetség is képviseltette  
magát egy csoporttal, melyet dr. Rajczy  
Imre vezetett.



## Változatosan gazdag a debreceni piac

Igen erős a konyhakerti felhozás. — Baromfi és tojás hiányzik. — A gyümölcsplac drága, de minden kapható.

Ha véletlenül, vagy valami csoda folytán feltámadna az a debreceni polgár, aki száz esztendővel ezelőtt meghalt, nem ismerne a városra. Még kevésbé a debreceni piacra. Nos, ne menjünk olyan messze. Egy félévvel ezelőtt országos vásáron sem volt olyan kirakodó piac a városban, mint most van nap-nap után a Csapó- és Rákóczi utcákon. A Plac utca városnéző tájkép volt valami kis piac, aztán ez ellátta a város szükségletét. Ma olyan tömege kerül eladásra a különböző árúknak, hogy szinte fel sem lehet mérni. Terhes szekerek szállítják korán reggel a környéki falvak, telepek, tanyák világából a termények özönét. Derecske, Vámospercs ugyanúgy szállít, mint Báránd, vagy Hosszúpályi. Vidékek szerint más, más termelvényt. A nyírség burgonyát, Bihar hagymát, káposztát, paprikát.

Aki szépet és pompásan fejlődő kertészeti életet akar látni, az járja végig a debreceni piacot. Hogy mi minden van ezen a piacon, felsorolni is nehéz volna. Valamikor Pestről mondták, hogy jó földje van, mert mindent megterem. — Nos, most Debrecen aszfaltján is megtalálunk mindent, amit a magyar föld hozhat.

Meg a persze mindennek ára van. Mondjuk meg, hogy nem alacsony ára.

Ma mindennek maximálták az árát, ezért hát igen, azért mégis vannak esetek, amikor minden maximálás dacára ára van az árúknak, ahogy azt mondták.

Elsősorban a konyhakerti termelvények piacán cserkészünk. Nemcsak mi de utunk alatt, alig egy negyed óra leforgása alatt három rendőrral is találkozunk. Mindegyik rendelkezett. — A piacot tehát szemmel tartják. Ott ahol az árúról hiányzott az ár kifizése, figyelmeztették az árúst a rendőrök, s addig el sem mentek, míg nem pótolták sürgősen az ár kifizését. Ez mindenesetre jó, mert ennél magasabb már nem lehet az ár, amit kérnek, de alacsonyabb az igen. Amint hogy van erre eset akárhányszor. A kora reggeli órákban nyolc, kilenc óráig tartják magukat az árak, aztán dél felé csökken itt is, ott is különösen az olyan árúnál, ahol fontos hogy friss maradjon az eladni való.

Ma a paradicsom például egy pengő körül mozgott, mert erős volt a felhozatal. Nyolcvanért, hatvanért is megkérték, s volt rá eset, hogy elkelt. Az uborka, amolyan szép, berakni való egy pengő ötven körül mozgott az ára, de délre már ez is alábbszállott, mert közben igen nagy tömegben hoztak valahonnan Biharból.

Öröm volt nézni a gyönyörű, mosott rózsaburgonyát. Olyan volt itt, ott valóban, mint valami virág. A kifizés szerint 30—36 fillérig ment, de az már olyan volt, hogy „beszél”. Vették is. Nagy kelete van. Kenyeret pótol. Különösen nagyosládú, sokgyermekes háztartásban. Négy-öt kiló burgonya megoldja azt, amit illet a kérdést. Hála Istennek a jelek szerint korlátlan mennyiségben boznak fel. A káposztából újdonság a vöröskáposzta, de a másik is tartja meg az árát.

A hagyma olyan tömegben volt, hogy annak is esett az ára a helyszínen mind lárt, husz—huszonhat fillér között mozgott. Valami szép vérvörös derecskeli hagyma is több helyen volt, ami keresett volt, éppen úgy mint a hófehér mátkói fajta. Egész máglyák állottak hagymából. Ugyanúgy sárgarépából és petrezselyemből is. Látványosak is pompás. Hófehér petrezselyem, vörös répa s zöld levél. A sok, sok kék karalábé már csak háttérbe adott. Az árak itt is igen alacsonyak, amint a második indulású friss fehértetknél is.

A paprika még mindig árat tartó árú, holott igen sok van. Erős, vadzöld, hegyesek, aransárgák, csavaros menetű fürtös, paradicsomforma és lsten tudja, hogy hányféle van piacon, de mind veszik. Két fillér az alsó határ, aztán hatzil, nyolcig is elmegey, söt óriásból tíz fillér is volt darabja. Szintén kifizető, olcsó és jó élelmezési cikk, sok háztartásban szerepel naponta az „étlapon”, mert gyakorlatilag érzik, hogy vitamindús. ...

Nagy kelete van a töknek. Közönséges dísznövény és apárgatök egyformán jó árú, ma már nem is drága. A zöldbab ötven fillér körül mozog.

Már ennél szomorúbb képet kapunk a baromfi és tojásplacon. Tojás nincs is. Aprójszág a kora reggeli órákban még csak akad, de az ára megfizethetetlen.

Tíz pengőért aligha adnak galambnál nagyobb pár csirkét. Igaz, hogy kevés van a piacon, mondják, hogy megesszük ma falun is, mert nincs más hús, de tény, hogy ami felkerült szinte alku nélkül cserél gazdát. Még legkifizetőbb volna a fiatal ruca, abból is kevés van azonban és hét—nyolc pengő is elkérnek egy párért. Könnyű, pehelysúlyú jóságok ezek. A libáról ne is beszéljünk.

Itt igazán gyorsan végezzük a sétát. Nincs mit keresni, nincs mit eladni.

A gyümölcsplac már ismét vizsgálató képet nyújt. Eltűntek mindenesetre a négypengős tavalyi almák, nem kevés örömlünkre. Nyári fajtákat igen szép és jó minőségben lehet kapni másfél pengőért. Nyári savanyú, édes alma, kevés asztraháni pirok, mind-mind keresett cikk. Barack is van, de ennek két pengőnél kezdődik az ára s felmegey három és fél pengőig. Ezt se nekünk hozták a piacra, de azért el két egy darabig. Ma már megjelent a komoly görög dinnye és a szabadban nevelt sárgadinnye is. Az árak itt esnek napról-napra, bár a felhozatal még korlátolt. Keresik, veszik. Itt-ott ribizli és köszméte is akad

de nem messze járnak árban a pengőtől. Jól fizetik a málnát, bár igen-igen lefelé jár már, de még mindig akad. — Meggy is akad jó áron. Citrom az nincs. Sokat jelent, hogy itt is kint vannak mindenütt az árak. A rendőrök itt-ott olvassák az árakat, itt tehát nem lehet kukoricázni. Az ellenőrzés jó. Ha igaz almából, szilvából rekord termésre van kilátás, akkor talán itt is esnek az árak.

A kétórás tanulmányút azonban nem volt hiábavaló, mert sokat láttunk, tapasztaltunk. A magyar föld gazdag arának egyrészt láthattuk, a magyar vidék törekvő előretörését és a sok-sok kincs, a magyar föld kincse vigasz, — hogy jobb világban eldörögő lesz ismét a hazánk.

Iletékeseknek azonban figyelmébe ajánljuk, hogy a termelők közvetlen eladása a fogyasztók részére nagy hasznára volna a város lakosságának s egy időt, — mondjuk reggel nyolc óráig — megszabhatnának arra, hogy addig vizsgálatod ne vásárolhasson. Aki igyekszik a szorgalmas, reggel nyolcig megvenni a termelőtől olcsóbban az árú. Ez segítene azokon elsősorban, akik minden fillért meg kell ma is, hogy nézzenek, mert bármilyen gazdag és változatos a debreceni piac, a keresetük és javuk elvárásos beosztást követel...

## 28 milliós bélyeghamisítást lepleztek le a cseh protektúrában

Prága, július 24. (MTI) A prágai lapok egy körmönfonságában és arányaiban páratlan bélyeghamisítási bűnyűről adnak hírt. A hamisítási bűnyű főszereplője egy Szlavszky Mátyer nevű zsidó, aki évekkal ezelőtt Odeszából vándorolt Csehországba. Szlavszky tízkoronás bélyegeket vásárolt össze két-három koronás áron, azokat kémiai eljárással meghamisította, el-távolította róluk a bélyegzést és még a

színüket is megváltoztatta úgy, hogy 280—300 koronás áron értékesítette azokat a bélyeggyűjtők körében. Közel százrezt adott el több mint 28 millió csehkorona értékben, majd a pénzzel sietett Palesztinába szökni. Olyan ügyes volt a hamisítás, hogy a hamis bélyeg még a hivatalos bélyegkatalógusban is szerepeltek, ami ritkaság. A szélhámossnak társai voltak s azok ellen az eljárás megindult.

## A kozmetikai szerek árának 35 százalékos emelése takarékosra kényszeríti a vevőket

A kölnivíz-fogyasztás 50 százalékos csökkenése

Nemrég jelent meg a rendelkezés arról, hogy a pipere és kozmetikai szereket 35 százalékos új adóval terhelik. Az illatszertárosok ezt az adót természetesen áthárították a közönségre.

A rendelkezés szerint a kereskedő köteles minden hónapban külön befizetni a pénztáránál befolyt 35 százalékos adót, mert ellenkező esetben végrehajtási eljárást indíthat ellen. Az árakat kedvezőtlenül fogadta a közönség, már a kereskedők szempontjából, mert az az válaszolt a lényegesen nagyobb ár-emelésre, hogy kevesebbet vásárol. Takarékoskodik a pipere és kozmetikai árukkal. A kölnivízről például kimutathatólag 50 százalékos a csökkenés. Az a kölni, melynek ára 3.20 P volt, az új ár szerint 6.40, tehát itt már nem is 35 százalékos ár-emelkedés következett be, hanem 100 százalékos. Ez úgy állt elő, hogy közben a szeszdóti is emelték és hozzákapcsolódik a 15 százalékos fázis-

adó. Kiss Ferenc a 22 debreceni illatszertáros szakosztályának alelnöke kérdésünkre a szakmát illetően a következőket mondotta el:

— Igen nehéz helyzetben van az illatszertáros, mert nem tudja teljesíteni a közönség kérését. Nem adhatja olyan áron a portékát, ahogyan szeretné, hogy minél több vevőt tudjon megtartani, minél több árut eladni. A többféle adóval, felárral azt éreik el, hogy némelyik cikknél 100 százalékos az emelkedés. A közönség nem hagyja el az üzletet az ár-emelkedés miatt, nem lehet azt mondani, hogy csökkent a forgalom. A vevők megmaradtak, de kevesebbet vásárolnak és itt van a kereskedő vesztesége; a mennyiség csökkenésénél. Lehet mondani, hogy ahogyan emelkedik az ár, olyan mértékben csökken a vásárolt áruk mennyisége.

## A köles forgalmának és felhasználásának szabályozása

A m. kir. Közéllátásügyi Miniszter Úr 108.560—1942. K. M. számú rendelete szerint a termelő köteles az 1942. évi köles termésének a rendelkezésben meghatározott háztartási és gazdasági szükséglete mértékét meghaladó részét a HOMBÁR-hoz beszállítani. A termelő háztartási szükséglete címén a háztartáshoz tartozó minden személy után 30 kg. gazdasági szükséglete címén pedig az arató- és cséplőrészt, a gépkereket, továbbá az egyéb szolgálati szerződés alapján a munkavállalónak természetbeni szolgáltatás címén járó mennyiség, valamint az 1943-ban bevetni kívánt terület minden katasztrális holdja után 25 kg. köles tartható meg. A termelő a beszállítandó kölest

köteles cséplésének befejezésétől számított 15 nap alatt valamelyik HOMBÁR bizományosnak egy tételben megvételre felkínálni. A bizományos a termelőtől megvételre felkínált kölest a hatóság által megállapított áron tartozik megvenni. A bizományos az eladást a termelő gabonalapjára köteles feljegyezni és erről a vételi jegy másolatával értesíteni, a közlelmezési igazságtal a beszállítandó köles eladását köteles ellenőrizni.

A termelő a kölesből az arató- és cséplőrészt, valamint a keresetet, továbbá az egyéb szolgálati szerződés alapján a munkavállalónak természetbeni szolgáltatás címén járó mennyiségét kiszolgáltathatja. A termelő más címen kölest nem adhat ki. A természetben megállapított és a rendelet alapján

## Szivattyúkat vesz és elad

# Füvessy

Simonffy-utca 15. Telefon: 28-03.

## DEBRECZEN

4 OLDAL  
1942 VII. 25.

ki nem adható szolgáltatást a hatóság által megállapított köles ár alapul tételével pénzben kell kifizetni. A 3800—1942. M. E. számú rendeletnek a részben bérletre vonatkozó rendelkezései a kölesnél is irányadók. A rendeletmegszegése kihágást képez és 6 hónapig terjedhető elzárással büntetendő. Polgármester.

## Gergelyffy államtitkár a közigazgatási tisztviselők rendkívüli munkateljesítményéről

Nyiregjháza, július 24. Gergelyffy András belügyi államtitkár csütörtökön megjelent a választókerület székhelyén, Nagyállón. Látogatása alkalmából a község háza dísztermében díszközgyűlést tartottak. A díszközgyűlésen Gergelyffy államtitkár hangszólta, hogy ismeri és méltányolja a közigazgatási tisztviselők rendkívüli munkateljesítményét és további buzgó és hazafias munkára lelkesítette őket. (MTI)

## A közönség szava

### A pékek tüzfája

A napokban számoltunk be arról, hogy a tüzfiaellátás terén nehézségek vannak a városban. Nyilatkozatot adtunk a nagykereskedőtől, udvaros kereskedőtől és a vásárlóközönségtől. A tüzfiaellátás kérdéséhez most egy pékmester, Klór József is szólott és rámutatott arra, hogy a sütőműhelyeknek is nagy szüksége lenne tüzelőre, mert ha gyorsan nem intézkednek, akkor néhány nap múlva kifogy a tüzelő. A sütőszakszövetség már gyűlést tartott ebben a kérdésben, összeülték mennyi fára van szükségük és kijelölték a nagykereskedőket is, ahol a fát megkapjuk. A kijelölt kereskedőtől fát akart rendelni, de azt a választ kapta, hogy eddig nem nála vásárolt, nem adhat fát. Úgy tudja, hogy nem kaptak fát a többi sütőmesterek sem a nagykereskedőtől.

## Adóhivatali gyakornoki állás üresedett meg a városnál

Pályázati hirdetés. Debrecen sz. kir. városi törvényhatóságánál a normálstátus keretében előmenetel folytán egy adóhivatali gyakornoki állás üresedett meg. Erre az állásra, valamint az időközben esetleg megüresedő további adóhivatali gyakornoki állásokra pályázatot hirdetnek. Adóhivatali gyakornokként az alkalmazható, aki középiskolai érettségi bizonyítvánnyal, vagy ezzel egyenrangú végzettséggel bír. Az adóhivatali gyakornoki állás javadalmazása középiskolai végzettségű állami gyakornokok mindenkori javadalmazása, mely éviösszerint havi 135 P fizetésből és a második lakbér-osztály szerinti havi 39.48 P lakbérpénzből áll. A gyakornoki állás ideiglenes jellegű és a főispán úr kinevezés útján tölti be. A pályázati kérvények Hajdú vármegye és Debrecen sz. kir. város főispánjához címezve 1942. évi augusztus hó 17. napjának déli 12 órájáig adandók be a városi közigazgatási iktatóhivatalba. Elkésve beadott, vagy később fel nem szerelt kérvények figyelembe nem vehetők. A pályázati kérvényekhez csatolandó okmányokra vonatkozóan, valamint egyéb pályázati feltételeit illetően felvilágosítás nyerhető az elnöki ügyosztálynál (városi háza emelet 6. számú szoba). Polgármester.

## Disznóölő késsel agyonszúrta feleségét

Szeged, július 24. Ez év tavaszán Novakov Dusan újvidéki vendéglős disznóölő késsel agyonszúrta feleségét. Az újvidéki törvényszék 15 évi fegyházra ítélte s ezt az ítéletet most a szegedi tábla helybenhagyta. (MTI)

— A nagykeletázsiai tanács a gazdasági élet újjászervezéséről szóló javaslatokról tárgyal Tokióban.

# HIREK

## „DEBRECZEN“

szerkesztés, kiadóhivatala és nyomdája József kir. herceg u. 1. (Bikabérház). Telefon nappal-éjjel: 17-52 és 27-89. (6 mellékállomás). Előfizetési árak: havonta 3.— P. negyedévenként 8.70 P. Ára: hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

### Dolgoztass, hogy dolgozhass!

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata július 25-én reggel 8-tól, augusztus 1-én, reggel 8 óráig: „Kigyó“ Piac u. 31, telefon: 30-95. — „Tisza“ Péterfia 61, telefon: 24-52. — „Csillag“ Árpád-tér 1 sz., telefon: 20-32. — „Szent Háromság“ Homokkert, Szoboszló Kálmán u. 14, telefon: 17-09. — „Mátyás király“ Nyilastelep, tel.: 32-01.

### Kevesen tudják Debreczenben

... hogy 110 évvel ezelőtt igen sok görögkeleti vallású diák tanult a debreceni Kollégiumban. Tizenöt volt a számuk 1832-ben. Igaz, hogy sokat gúnyolták őket s rácsoknak hívták, amit aztán azok igen sérelmeztek.

... hogy az egyetemi templom vasráccsal körülrárt kiltó-terrasza 37,5 méter magasban van. A templom tornya tetején a csillag 48 méterre van a földtől.

... hogy Déri Frigyes, a múzeum-alapító selyemgyáros volt, kereskedelmi főtanácsos.

... hogy harminc éves a Püspöki palota. 1912-ben épült. A Piac utcára néző homlokzat tornya 40 méter magas. Építései 1.800.000 békebeli koronára rugott.

— Istentisztelet a református templomban: Nagytemplomban délelőtt 10 órakor dr. Farkas Pál, délután 6 Csutoros Sándor. — Kistemplomban délelőtt 10 dr. Soós Béla, 11 Uray Sándor délután 6 dr. Farkas Pál. — Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 Magyar Bertalan, délután 6 Siposs Imre. — Károlyi Gáspár-téri templomban délelőtt 9 Peleskey Károly, délután 4 Peleskey Károly. — Ispótyi templomban délelőtt 10 Molnár Ferenc, délután 6 Sárközy Lajos. — Árpád-téri templomban délelőtt 10 dr. Hegyaljai Kiss Géza, délután 6 Magi István. — Homokkerti templomban délelőtt 10 Pál Antal, délután 6 Pál Antal. — Nyilastelepi templomban délelőtt 10 Mezey Béla, délután félhét Mezey Béla. — Csapókeri templomban délelőtt 10 Gáll Mihály, délután 6 Gáll Mihály. — Kerekes-telepi templomban délelőtt 10 Szilágyi László, délután 3 Pinczés Pál. — Egyetemi templomban délelőtt 11 Koncz Zoltán. — Augusza szanatóriumban délelőtt negyed 10 Koncz Zoltán. — Egyetemi klinikán délelőtt Koncz Zoltán. — Tégyláskerti állami iskolában délelőtt 10 Sárközy Lajos. — Tégylavetől gyülekezeti házban délután 4 Kovács Árpád. — Wollafkatelepi Olvasókörben délután 4 Szilágyi László. — Tanyai istentisztelet: Ebes délelőtt 10 Molnár Gyula. Pallag délelőtt 9 László L. Elek. — Hortobágy délelőtt 10 és Egyek délután 3 vitéz Szabó Endre. — Kismaacs délután 2 Tömörly Lajos.

— A római katolikus templomban és kápolnában rendes vasárnap misere. A lelkesül beosztást ma eszközlik.

— Az evangélikus templomban (Miklós u. 3.) délelőtt 10 órakor van az istentisztelet. Igét hirdeti Döbönsz Tivadár tisztelettel. Igét hirdeti Döbönsz Tivadár pénteken este 7 órai kezdettel bibliaórát vasárnap este 7 órai kezdettel istentiszteletet tart a Major u. 63. sz. alatti diakonissza házban Sexty Zoltán lelkész.

— A görög katolikus templomban délelőtt félnyolc órakor reggeli istentisztelet. — 8 órakor diákmissze. — Kilenc órakor katonamissa. — 10 órakor nagy szentmise, a szentbeszédet Papp Gyula szentszónái tanácsos mondja. — Háromnegyed 12 órakor csendes szentmise. — Délután félnégy órakor rózsafüzér ajtatosság. — Délután négy órakor ve-cernye és szentségimácás.

— A debreceni és vidéki könyvküldők vasárnap délelőtt 11 órakor az Ipartestület dísztermében nagygyűlést tartanak. Anyagellátási és egyéb időszaki kérdéseket vitatnak meg.

— Hazajön tizenhat törökországi magyar gyerek anyanyelve ismeretlenségük kiképzésére és hazája megismerésére.

## Elfogták Erdős Kálmán hajdúszoboszlói polgármester betörőit

A gyógyfürdőben üdülés közben követék el a 30.000 pengős bűncselekményt egy betörő család tagjai

A budapesti rendőrség érdekes nyomozás után elfogta a hajdúszoboszlói nagyszabású betörés tetteseit.

Még július 9-én történt, hogy dr. Erdős Kálmán nyug. polgármester villájának nyitott ablakán bemásztak és 30.000 pengő értékű ékszereket vittek el. A hajdúszoboszlói rendőrség indította meg a nyomozást, majd a budapesti főkapitányság is bekapcsolódott a munkába. A detektívek sorra vették azokat az ismert betörőket, akik már büntetve voltak és nagy előszeretettel rándultak le vidéki városokba. Megtudták, hogy Kuruc Dezső 66 éves ismert betörő, aki egyike a legidősebb magyar bűnözőknek és az alvilágban „Tuskólábé-nak” hívták, nagylábon él. Megállapították azt is, hogy második felesége, Wolent Istvánné fia, Wolent István legutóbb 5 esztendei fogházbüntetést kapott, de megszökött a fogházból, azóta bujkál. A detektívek nyomukban voltak a gyanuba vett embereknek és rájöttek arra, hogy Kuruc Dezső Pesthidegkúton egy penzióban lakik alné-

ven. Behozták a főkapitányságra, ahol bevallotta, hogy szerepe volt a hajdúszoboszlói nagy betörésben. Ő volt az értelem szerző, a betörést Wolent István hajtotta végre és húga, Bözsi állt lesben az utcán. Hajdúszoboszlón üdült a betörő család és ott nézték ki maguknak az alkalmas helyet betörésük elkövetésére. A nyitott ablakon keresztül mászott be a híres betörő a lakásba és magához vette az ékszereket, arany, ezüsttárgyakat, briliánsokat.

Steiner Lajos volt magántisztviselő, tagja volt a bűnszövetkezetnek, ő szokta értékesíteni a betörésből eredő holmikat. A betörők Hajdúszoboszlóról a jól sikerült munka után Tolnára utaztak és ott egy barátjuk házában napokon keresztül mulatoztak. Az ékszerek nagyrészt Tolnában egy kertben a virágok között ásták el. A pesti detektívek felásták a kertet és a volt polgármester ellopott ékszereinek nagyrésze megke-rült.

A Tuskólábú betörőbandáját letartóztatta a rendőrség.

### Kállay miniszterelnök előadása

val és Szinyei Merse Jenő kultuszminiszter beszédével nyílik meg a debreceni Nyári Egyetem. Augusztus 1-én ünnepélyes keretek között nyílik meg a Nyári Egyetem. Kállay Miklós miniszterelnök „Európa és a magyarság” című előadása nyitja meg a magyarságtudományi előadásokat, a tanfolyamokat pedig Szinyei Merse Jenő kultuszminiszter. Ezen a napon nyílnak meg a nemzetiségi, német továbbképző és a sajtótanfolyamok, valamint a Nyári Egyetem szokásos, idegenek számára rendezett tanfolyamai, amelyekben ezidén is nagyszámú olasz és német csoport vesz részt. A megnyitónapján lesz a hagyományos ismerkedő est.

— Tisztított barackmagot átvesz a kísérleti konyha. Barackmagot tisztítva bármilyen mennyiségben átvesz a „kísérleti konyha” a DMKE épületben a Bocskai-téren, kilogrammonként 1 pengőért. Közélemezési ügyosztály.

\* Vattay tánciskolában augusztus 5-én diákkölon kezdődtek. Kossuth 11. Szombaton össztánc.

— Felhívás az iparosokhoz! Debrecen és Vidéke Ipartestület felhívja az érdekelteit, hogy a forgalmiadó-bejelentési kötelezettségüknek pontosan tegyenek eleget. Az 500—1942. P. M. számú rendelettel folyó évi július 1-től kezdve a forgalmiadókötelezettség alá vont iparosok, vállalkozók július 30-ig az illetékes forgalmiadó-hivatalnál kaphatják „Bejelentéslapon” okvetlenül jelentsék be kereseti tevékenységüket, mert ennek elmulasztása súlyos bírságot von maga után. Az Ipartestület elnöksége.

— Meghosszabbítják az angol parlament mandátumát. Az alsóházban Morrison bejelentette, hogy rövidesen törvényjavaslatot terjesztenek az alsóház elé, amely november 1-től kezdve egy évvel meghosszabbítja az alsóháznak, valamint az északírországi parlamentnek mandátumát.

— A cseh lapok ismertetik a cseh ifjúság nevelésére vonatkozó rendelkezéseket. A rendelkezések szerint a cseh ifjúság kötelező munkaszolgálatra 10 éves kortól 18 éves korig tart és a fiúkra, valamint leányokra egyaránt vonatkozik. Nem esnek e kötelezettség alá a zsidók és félszidók, csak akkor, ha ezt különleges okok teszik szükségessé. (MTI.)

— Felemlítették az illemhelyek használati díját. Hirdetmény. Értesítem a város közönségét, hogy a m. kir. közellátásügyi miniszter 82.790/X.—8. B. 1942. számú rendeletében kapott felhatalmazása alapján a városi nyilvános illemhelyek használati díját 1942. augusztus hó 1. napjától kezdve az alábbiakban állapítom meg: I. osztályú illemhely használati díja 16 fillér, a II. osztályú illemhelyek használati díja pedig 8 fillér. Polgármester

— Petőfi verselnek első megzenésítője, Szémfy Gusztáv zeneköltő és tanár emlékéül újítja fel Miskolc városa. A Pesti Divatlap 1846 március 26-i számának tudósítása szerint Petőfi és Szalkától hét népdalt zenésített meg.

— Gépkocsibaleset a sivatagi harcokban. Delamminat tábornok, a sivatagban harcoló francia erők parancsnoka az arcvonal mögött gépkocsibaleset során megsebesült.

— Nemzeti szolgálatra ezután 18—46 éves férfiak és 20—31 éves nők hívhatók be Angliában.

— A „Völkischer Beobachter” közli, hogy Gyergyay Albert kolozsvári ny. r. tanár német meghívásra előadókörutatót tesz Németországban. (MTI.)

— Megüresedett üzlethelyiség. Az elsőfokú iparhatóság értesíti a keresztyén kereskedőket és iparosokat, hogy a Csokonai-utca 31. és Habyan-utca 29. szám alatt egy üzlethelyiség üresedésben van. Az üresedésben levő üzlethelyiséget bérbevenni szándékozó keresztyén kereskedő vagy iparos ezirányú bejelentését az elsőfokú iparhatósághoz (Kossuth-utca 20. fsz. 37. számú hivatalos helyiségében) a jelen hirdetés közzétételétől számított 15 napon belül saját érdekében feltétlenül tegye meg. Elsőfokú iparhatóság.

— A kanadai hadügyminiszter égő pipáján. Hoover kanadai hadügyminiszter engedetlenség miatt tíz dollárra ítélték, mert egy légvédelmi gyakorlat alatt vonatodott eleget tenni a felszólításnak, hogy oltsa ki pipáját.

— Fia szemeláltára gúzolta agyon az autót. Megdöbbentő szerencsétlenség történt Kecskeméten. Csapó Sándor építőmester kerékpárján a város felé igyekezett, amikor fia, ifj. Csapó Sándor autóján szembejött vele. A fiú a volán mellől intett apjának, hogy forduljon meg, valamint akart mondani. Csapó Sándor kerékpárjával valóban megfordult, közben azonban odaért egy teherautó, amelynek sárhányója elkapta az idős építőmestert. Csapó Sándor vérző fejjel terült el a betonúton. Menők kórházba szállították, de az orvosok már nem segíthettek rajta, belső vérzésben elvérzett.

— Úres a kecskeméti barackpiac. Kevés árut hoznak fel, de az sem a kecskeméti határból, hanem a környékről kerül ki. A barackhiányt nemcsak a legutóbb nagy pusztítást okozó úgynevezett gutaütés, hanem a tavaszi fagy, később a hatalmas jégverés együttesen okozta.

— Tehénlopás miatt tett jelentést a csendőrségen Miroza András egyéki gazdálkodó. A csendőrség megindította a nyomozást, kereselt, ki hajtotta el a legelni pányvázott tehenet. Néhány óra múlva kiderült, hogy nem történt lopás, a tehenet elkoborolt és az oltai vonat darabokra is tépte.

## DEBRECZEN

5. OLDAL.  
1942. VII. 25.

### Szűk a járda

Ez kell Neked!  
Zaj, utcalárma,  
figyeld minden  
női lábra,  
s kitérni — jaj! mert  
szűk a járda...  
Ez kell Neked!  
Flirt, néma játék,  
s mert egy-egy emlék néha fáj még,  
mámorba fult apró finálék. —  
Zaj kell Neked!  
A csend, a béke  
ma csak a balgák menedéke.  
Zaj kell, miben a  
fül nem hallja  
ha sír a lélek  
vészharangja.  
Zaj kell, amibe  
beleolvad  
jelen, jövő, a múlt s a holnap...  
Ez kell Neked!  
Zaj, utcalárma,  
kövek közt rónák délbábjá.  
S kitérsz, mert néha szűk a járda.

Victorisz III.

### Ismeretlen akasztott embert találtak a Nagyerdőn

A Nagyerdőnek a pallagi út közelében levő részén, az erdőőri háztól mintegy 40 méternyire tegnap délután akasztott férfi holttestét találták. A test vastag, durva szinre költve két méter magasságban függött a fán és valószínűleg már napok óta ott hever. A megdöbbentő leletéről értesítettek a debreceni csendőrséget, megindult a vizsgálat a rejtélyes öngyilkosság ügyében. Az akasztott ember ruhájában nem találtak egyetlen írást sem, melyből személyazonosságára lehetne következtetni. Ruhájában nincsen monogram. Megindult a nyomozás, hogy az utóbbi napokban nem jelentettek-e be olyan eltűnt, mely összefüggésben állna a talált holttesttel, azonban ez a vizsgálat sem vezetett nyomra.

A helyszíni szemle során dr. Berényi István tisztiorvos vizsgálta meg a holttestet, kétségtelenül megállapítva, hogy öngyilkosság történt. Ezután a leletet beszállították a törvényszéki bonctani intézetbe.

— Egy zsákban lisztet vitt Spitzer Sámuel derecskei kereskedő lakására Csizmadia Sándor földműves. Meglátta a lisztzállítást Iklódy Albert és jelentette a csendőrknek, hogy lisztet csempésztek. A kihallgatáson a kereskedő kijelentette, hogy ő nem tud semmiről, nem volt a lakásban abban az időben. Csizmadia azzal védekezett a lisztesempészés vádjával szemben, hogy a saját lisztjét vitte el a zsákban a kereskedő lakására, mert azt akarta, hogy bajba kerüljön, tudva, hogy figyelik, hová viszi a lisztet. A nyomozás tovább folyik az ügyben.

— Száz gyilkosságért felelős vörösterroristákat fogtak Madridban. A bolsevikok még a polgárháború után bujtak meg egy rejtékhelyen. Az árulta el őket, hogy egy asszonyársuk arany-pénzeket akart értékesíteni. Vezetőjük Martínez San José volt madridi cseka-ember volt, aki mint a „nemzetközi dandár” parancsnoka száz gyilkosságért felel majd a katonai törvényszékeknek.

— Halál három hazaárulóra Franciaországban. A clermont-ferrandi katonai bíróság zárt ülésen ítélték meg négy hazaárulással vádolt egyén ügyében. Három vádlottat halálra ítélték, a negyedik húszévi fegyházra kapott.

— A chelmsfordi golyóesés-págyázarat egyetlen német harci gép tönkrebombázta. A támadás ritka jó eredményét hiteles fényképfelvételek igazolják.

### Sörözzünk

a Sör Szanatóriumban

### Simi bácsinál

Simonyi-út és Veszprémi-utca sarok  
Asztaloglalás 13-79 telefonon

## Anyakönyvi hírek

**Születések:** Pülöp Ernő kúfúó Simonffy u. 33. fiú György. Dull Sándor szkvto Veres u. 8. leány Róza. Márton József npsz. Nyilas telep. fiú Sándor. Benkő Tibor rep. órm. Eröss L. u. 3. sz. leány Magdolna. Kungler István npsz. Gázgyár u. 6. fiú Béla. Dr. Cseke Béla kir. Járásbíró Hadházi u. 48. leány Klára. Háda Ferenc tanító Vaja, fiú Ferenc. Futó András m. tisztv. Kálvin tér 7. fiú András. Turi István kömüves s. Sáros u. 9. leány Ibolya. Németi Sándor munkás, Pesti u. 49. leány Zsuzsanna. P. Szabó Imre tanító H.-Sámson, fiú Levente. Dr. Faragó Sándor orvos Hatvan u. 1. leány Eszter. Jámbor János egy. gazd. hiv. tisztv. Debrecen, leány Imola. Tibba Imre máv. Kovács Ág u. 7. fiú Zoltán. Juhász József ügynök Branyiszko u. 6. leány Piroška. Szatmári Ferenc gazd. kocsis Tegez u. 28. fiú László. Hriczó József fogtechnikus s. Képes u. 73. fiú József. Mihályi Bertalan gör. kat. elkész Abaujszántó, leány Márta. Bana László npsz. József kir. hg. u. 58. fiú Lajos. Dezső István npsz. Bánk 15. fiú István. China Béla máv. lakatos Liget tér 19. fiú Béla. Fodor János kisbirtokos Bellegelő 420. leány Margit. Oláh Béla népenész Szent Anna u. 27. leány Ibolya. Dr. Schéda László kir. ügyész Poroszlai u. 26. leány Sarolta.

**Eljegyzések:** Tóth Vilmos ny. máv. telügyelő Tompa M. u. 4.—Zelinger Margit Zápolya u. 9. Kerekes Sándor máv. s. tisz. Szabó K. u. 34.—Kövesdi Ilona János u. 57. Rother Jenő máv. tisz. Kaba állomás.—Balás Erzsébet Lónyai u. 3. Róth Ferenc cukorkakészítő.—Czikó Borbála Kúlvóvási tér 8.

**Házasság:** Farkas László kádár s. Nyírbátor.—Kozma Erzsébet Homok u. 14. sz.

**Haltottak:** Regula Sándor rk. 3 hónapos Nyírmártonfalva. Török Ilyés Margit ref. 3 hónapos, Tegez u. 69. Kormágyos Istvánné rk. 57 éves Bellegelő 187. Csuha János ref. 20 éves, Rakovszky u. 31. Özv. Bányai Lajosné ref. 86 éves, József kir. hg. u. 35. Benkő Magda ref. 1 hónapos, Eröss L. u. 3. Kovács Lajos rk. 1 hónapos, Pesti u. 4. Szikszai Lajosné ref. 60 éves, Dóczy J. u. 8. Budai Andrásné ref. 47 éves, Csígekert u. 31. Szabó József ny. postafelügyelő, Egymalom u. 6. Pálfi József rk. 83 éves, Nyil u. 68. Balogh András ref. 80 éves, Barcaság u. 13. Szóke Károly ref. 68 éves, Kishelyesi út 40. Balla Istvánné ref. 40 éves, Józsa. Vida Sándor ref. 34 éves, Monostorpályi út 233. Ódor Lajos rendőrségi kezelő ref. 34 éves, Echlen u. 74. sz. Gyöngy Istvánné ref. 75 éves, Barcaság u. 13. Kovács Éva ref. 1 hónapos, Géza u. 4. Klein Eliásné izr. 45 éves, Ujfehértó. Török Ilyés János ref. 15 hónapos, Tegez u. 69. Bencze Mihályné rk. 71 éves, Bellegelő 539. Pigler Béláné rk. 46 éves, Pacsirta u. 14. Megyeczán Mihály rk. 4 hónapos Pesti u. 4. Borusz István ref. 4 hónapos Tegez u. 2. Szombai Katalin ref. 11 éves, Barcaság u. 4. Csiházi László 50 éves, Nyíregyháza. Özv. Patkó Imréné rk. 70 éves, Kar u. 22. sz.

— ooxoo —

**Bolsevistaelenes könyve miatt eljárás indult egy amerikai író ellen.** Washingtonból jelentik: EUSA-BETH DILLING jól ismert csikágoi íróként 27 vádlott-társával törvénybe idézték, mert a vád szerint az állam biztonsága ellen fejtett ki működését, a terhére rótt eszelekmények legsúlyosabbja, hogy bolsevistaelenes könyvet jelentetett meg Red Network (Vörös háló) cím alatt. (MTI.)

**Kereskedelmi főiskola állítanak fel Újvidéken.** A hivatalos lap már közli is a tanári, valamint segédszemélyzeti állásokra kiírt pályázatokat.

**Robbanás a madridi pályaudvaron.** Egy oxigénpalackokkal és vegyi anyagokkal teli üvegekkel megrakott vasúti kocsit felrobbant a madridi pályaudvaron. Négy halottja van a szerencsétlenségnek.

**A síneken jártott Csirna József három éves kislány Dunakisvársányban.** Amikor a gyorsvonat feltűnt a pályatesten, a fiúcska 13 éves Rózi nevű nővére a gyermekhez rohant, hogy lekapja a sínekről. A leány elkésett, a mozdony kerekkel darabokra vágta a kislányt. A leány is súlyos sérüléseket szenvedett, balkezét és bal lábát levágta a vonat. Haldokolva szállították kórházba.

## A Református Polgári Fiúiskola évkönyve

Vitéz Csányk Adorján szerkesztette a Debreceni Református Kollégium Polgári Fiúiskolájának évkönyvét az 1941—42. tanévről. Az évkönyv első oldalain az igazgató méltatja vitéz Kanabé Dezső tanár 45 éves tanári és tudományos működését. Vitéz Kanabé Dezső a jól megérdemelt nyugalomba vonult éremekben gazdag tanári pályafutása után, azonban ez csak látszólagos nyugalom lesz, mert annál odaadóbban fogja szolgálni páratlan felkészültségével a tudományt, mint a magyar bogárgyűjtés egyik legkiválóbb művelője. Nagy József tanár »Enekeljünk« című a magyar dalok egységes szövegét sürgeli cikkében. Beszámol az értesítő az iskola multjáról, az iskolai év gazdag történetében elmondja mindazt az eseményt, mely az elmúlt tanévben az iskola nevelői és tanítói munkájában adódott. Különösen érdekel bennünket a magyar nyelv védelmében folytatott nagyszerű munkáról szóló beszámoló. Vallásérkölcsei, tanulmányi eredmény mellett szintén igen érdekes, hogy az elmúlt iskolai év végéig négy esetben volt magánvizsga. Több mint kétszáz magánvizsgázója volt az intézetnek, ami elsősorban az idősebb korosztályok tanulási kedvét mutatja. Jutalmazások, adományok 12,113 pengőt tesznek ki, ami igen tekintélyes összeg, de erre a szorgalmas, jó magaviseletű tanulók érdemeit is szereztek. Az intézet tanári kara a katonai spolgálatot teljesítőkkel 16 fő volt s a tanárok igen értékes társadalmi munkát is végeznek a tanári munkán felül és éppen Kanabé Dezső tudományos munkásságával az ország határain túl is érdemeket szerzett. Az ifjúsági egyesületek működése, tanulmányi kirándulásokról való beszámoló s a Diákaptár értékes eredményű munkája számol be az elmúlt iskolai év eredményéről.

A tanulók közül kitűnő eredményt mutattak fel az alábbiak: Nábrádi István, Tóth Mihály, Sári Mihály, Kozma Pál, Nagy Sándor, Pete István, Varga László, Márton Gyula, Gónczi Gyula, Mező Imre, Tóth Béla, Varga Lajos, Hetey Zsigmond, Deák Gábor, Fiedler Ferenc, Cseppentő Miklós, Horváth Zoltán, Jakab Sándor, Solyom Róbert, Tamás László.

A tartalmas, gazdag eredményű értesítőt statisztikai adatok zárják be és tájékoztató a következő tanévre.

— ooxoo —

**Az utolsó félév alatt hárommillió és 843,200 tonna ellenséges hajóteret süllyesztettek el a német tengeralattjárók.** 616 hajó szerepel az elsüllyesztési listán, ezek közül 467-et az amerikai vízekén semmisítettek meg.

**101 légi győzelmet aratott Clausen főhadnagy,** egy német vadászvezető századparancsnoka.

**Büntetéssel sújtják a gyermekellenes jellegű hirdetések és Franciaországban.** Aki olyan lakás- vagy álláshirdetést ad fel a lapokban, amelyben benne van az, hogy gyermek nem kívánatos, 500 frankból 5000 frankig terjedő pénzbüntetéssel sújtható.

**Letartóztatások fegyverreljesítés miatt a Délafrikai Unióban.** A durban partvidéken házkutatások alkalmával nagymennyiségű kézigyarmatot, dinamitot és más hadianyagot találtak a fölébészva. Hat személyt letartóztattak.

**Hétszázötven esztendeje avatták szentté László királyt.** Most van hétszázötven esztendeje annak, hogy III. Celesztin pápa a szentek sorába iktatta Lászlót, a nagy magyar lovagkirályt. Tisztelete hamarosan elterjedt az országban s a „csatabárdos szent” szobrá, vagy képe azóta minden katolikus templomban megvan.

## Sirkőavatás

Liebermann Gézáné sirkő-  
avatása e hó 26-án, vasárnap  
délutáni 11 órakor lesz a  
zsidó temetőben.

## FILM

Az Apolló mozgószínház „Két jómadár” c. pompás, mulatságos francia filmbohózatot mutatott be. Friss, fordulatos, jóízű humorral bearanyozott mese, kitűnő szereplőgárda, remek felvételek viszik sikerre a darabot. A kísérő műsor kitűnő.

— ooxoo —

## A bevonult gazdasági cselédek gabonaszegődménye

**Hirdetmény a bevonult gazdasági cseléd eltartottjai részére gabonaszegődmény kiszolgáltatásáról.** A munkaadó gazda a bevonult éves gazdasági cseléd eltartottjainak csak a lakást, a szegődményes fűtőanyagot és földet, valamint az állattartást köteles szolgáltatni. Nem köteles ellenben kiadni többek közt a gabonaszegődményét. Ennek ellenére egyes munkaadó gazdák a gabonaszegődményt, avagy egy részét a bevonult cseléd családjának méltányosságából kiadják akár ingyenesen, akár pedig munkaszolgáltatás fejében. Az ilyen eljárás szabályszerűsége iránny nyitvánított érdeklődésre a közellátási miniszter a következőket közölte: „A 3600—1942. M. E. számú rendelet értelmében az 1942. évi termései gabonából azt a részt, amely beszállítandó, kizárólag a Hombár, valamint annak fő- és albizományosai vásárolhatják meg. A beszállítandó gabonamennyiségből a munkaadó a bevonult cseléd családjára számára gabonát nem adhat el. Nincsen azonban akadálya annak, hogy az elszámolásra meghagyott kenyérgabonából a munkaadó a szegődményt a bevonult cseléd családjának kenyérgabonajegy ellenében kiszolgáltassa, az ingyenes kenyérgabonára kiszolgáltatását munka teljesítéséhez kösse, továbbá a nem teljesített munkáért kárpótlást kérjen. Takarmánygabonára kiszolgáltatása esetében pedig a munkaadó a takarmánygabonára ellenértékét kérheti a hadbavonult cselédje családjától abban az esetben, ha takarmánygabonára kiszolgáltatására nem volna kötelezve.”

E rendelkezés folytán a munkapiacon most jelentkező nagy munkásszükségletre tekintettel felhívom a bevonult gazdasági cseléd családjának munkaképes tagjait, hogy a gabonaszegődmény kiadását szabadidejükben munka teljesítésével szeláltják meg. Polgármester.

— ooxoo —

**Kinevezés.** A kultuszminiszter Kiss Sándor debreceni lakos, asztalosmester az állami ipariszkolai műhelyektől kérésére állami ipariszkolai műhelyoktató-gyakornokká 1942. évi szeptember hó 1-i hatállyal a máramarosszigeti m. kir. állami faipari szakiskolához kinevezte.

**Knöpfner Frigyes és Grosszmann Géza** gyermekeik Lázár és Boriska egybekelési ünnepélyükre szívesen látják rokonait és ismerőseiket, július 28-án, félnyolc órakor Mádron. (Minden külön értesítés helyett).

**Esküvő.** Schäffer Lili és Szemere Pál, folyó hó 28-án, kedden délután 2 órakor tartják esküvőjüket Debrecenben, Garay u. 30. (Minden külön értesítés helyett).

**Szent Erzsébet Egyesület közleménye:** Holnap, vasárnap délelőtt Anna napján 11 órakor a főoltárnál misét hallgatunk, a felejtethetlen néhai Kovács Kálmánné lelki üdvéért. Aznap délután a sírjánál is imádkozunk. Találkozás a csapóutcai villamos megállónál délután 5 órakor. Legyünk mindnyájan ott, kik nagyon szerettük és sohasem feledjük. Elnökség.

**Új ellenzéki párt alakult Egyiptomban** a Nahas pasa által annakidején kizárt Wafd-párti lagokból.

**A szegedi rendőrség szerdán elfogta és az ügyészség azonnal előzetes letartóztatásba helyezte Csamangó Imre horgosi gazdát,** aki a tej litterjét a megállapított ár helyett 60 fillérért árusította. A szegedi törvényszék fizetési árdragításért hathónapi börtönrre ítélte jogerősen.

**A kereskedelmi és közlekedési miniszternek** a hivatalos lapban megjelent rendelete értelmében a rádió lényeges alkotórészeire vonatkozó rendelkezési hatályukat veszítik. (MTI.)

FERENC JÓZSEF  
KESERÜVIZ

**Tizenkét halalos ítélet Szófiában.** A szófia katonai törvényszék 54 kommunista bűnperét tárgyalta. Tizenkét vádlottat halálra ítélték, huszonegyet felmentettek. A többiek tíz évtől életfogytig terjedő fegyházbüntetést kaptak.

— ooxoo —

## SPORT

**Valhol Oroszországban:** Debreceni repülők—Budapesti géppuskások 9:0 (5:0). A repülők csapatában több ismert debreceni játékos játszott. Így Unger, Nagy Lajos DTE, Galambos, Bihari Károly DVSC, Kiss Gyula D Húsos. A debreceni repülők kitűnő játékkal, főkéntesen győztek.

**Hat egyesülettel tárgyal a DVSC az augusztusi program ügyében.** A DVSC ezidén is erős mérkőzésekkel akar felkészülni a bajnoki évadra. Vasárnap a MOVE Szabolcs-csal Nyíregyházán játszik a csapat, az összeállítás felől még nem döntöttek, de valószínűleg a teljes csapat rándul át a szomszédvárosba. A következő vasárnapokra pedig NB csapatokkal tárgyal a Vasutas. A Ferencváros is köztük van, a Szeged pedig egész előrehaladott állapotban levő megállapodástervezettel jön.

**Játékoszerzés dolgában a DVSC-nél nincs semmi újság.** A csapat vezetősége egyelőre nem akar erősíteni, pedig a mai csapat egyes helyeken erősítésre szorul. Az erősítésben az legyen az elv: Jobb előbb, mint soha.

**A játékosok közül Csokai és Mester nincs Debrecenben,** mind a ketten üdülnek. A vasárnapi mérkőzésre azonban mindkét játékos be fog futni.

**Az Újvidéki AC nevezése nem futott be a szövetségbe,** versélyben a jövő évi szereplése. Tudvalevően július 18-án járt le a nevezési határidő. Az UAC nevezése nem érkezett be az MLSZ-hez, ezért Görgényi egyesbíró távirati úton felszólította a csapatot, hogy csülörtökön estig küldje be nevezését, különben úgy tekintik, hogy az újvidéki csapat nem akar indulni a bajnokságban. Optimista DVSC szurkolók figyelem! Itt is lehetne keresni valamit...

**Az ercsi futball-edzőtáborból.** Ercsiben megnyitott a második futball-edzőtábor, amelyen a felsőtiszai kerületből is sokan vesznek részt. A vezetők között is van debreceni, vitéz Hadházy Dezső testnevelési tanár személyében. „Az atletika szerepéről a labdarugásban” címmel előadást tartott a labdarugó-csapatokéknak. A legnagyobb sikere azonban azzal a játékkal van, amelyet az első nap megtanított. Ennek a játéknak a lényege az, hogy a fiúkat két csoportra, fehérek és feketék csoportjára osztja. A két csoport a pálya közepén egymással szemben felsőkarok és közéjük a játékezőt áll, aki egy négyzetes lapot tart. Az egyik lap fele fehér, a másik fekete. A levegőbe dobja. Ha a lecselt tábla a fekete oldalát mutatja, akkor a résztvevők egyszerre kiáltják a színt s közben a fehérek saját tizenhatosuk felé iramodnak. Utánuk szaladnak a feketék, akik meg a tizenhatos vonal elérése előtt törek-szenek a fehérek közül foglyokat ejteni. A foglyok a feketék kapujába állanak. Ez a játék körülbelül 8—10-szer ismétlődik és a játék végén az a csapat győz amelyik több foglyot ejtett. Nagyon érdekes játék. Főleg a gyorsaságot és a vágtakészséget fejleszti. A táborban résztvevők között van egy derecskei fiú aki Derecskéről kerékpáron érkezett a táborba. Elismerésemre méltó teljesítmény.

**Játékosborzolás** lesz a dohánygyári pályán vasárnap délelőtt 9 órakor. 1920—1923 és 1925—1928 közötti született játékosok, vagy azok, akik tehetséget éreznek magukban, jelenjenek meg.

**Az Egyéltérts játékosai** vasárnap délelőtt fél 10 órára a dohánygyári pályán a Húsos ifi elleni barátságos mérkőzésre okvetlenül jelenjenek meg.

**Vedres dülöben 4 hold  
prima föld eladó  
Varga utca 15. sz.**



**Varródája** önállóan dolgozó segédleányok a főváros munkára felvesszék. Csapó-u. 95. 1186

**Hölgyfodrászsegéd-kisasszonyt** azonnal, tanulót felvesszék. Nagy. Bollázár 14. 1234

**ALKALMAZÁST keres nő**

Német leány ajánlkozik gyerek mellé. Érdeklődni vasárnap délután Bégány-utca 1. német irodán. 1250

**HÁZTARTÁSI ALKALMAZOTT**

Mindenes bejáróleányt jó fizetéssel azonnal felvesszék. Ótmatom-u. 3. 426

**Árvaleány keres** szobaleányi vagy mindenes szobaleányi állást elsejére. „Megbízható” jellegére a kiadóba. 1268

**Bejárónőt** keresek koszt nélkül. Honvéd 56. 2. ajtó. 1227

**AJÁNLAT**

**Csipekfüggönyüket, valódi kőpáncsanyagokat, 150-300 szélesben, — csipekanyagokat. Rothermere-utca 36. Keresztépület. 466 7. 28**

**Oruajavítás, ócska órát veszek, eladó. Schiffmann, Vendég-u. 7. Kisállomásnál. 1942 11. 3**

**Cianoztasson** Csala cianozó vállalat. Lakásvizsgálatok felelősséggel. Rákóczi 9. Telefon 14-27. 517 10. 4

**Szappanok való zsírt szappanra becserél** Pál János szappanmester. Kőlesei 8 585 10. 15

**Varrógép, kerékpár javítást jótállással vállalok, hívásra jövök. Vétel, cseré, eladás. Csapó u. 101. 468 7. 29.**

**Sírkövek műköből és termésköből, gyümölcsösök részére mészsíralak kapható a Debreceni Műgyár Rt.-nél, Fűrdő-utca 2. 1219 vv.**

**Szörmebundáit most olcsón kijavítja, átalakítja Kovács szűcsmester, Püspöki palota. 1232 12. 22**

**Cianoztasson, vizsgáljasson Kissel, Kigyó-u. 5. Telefonhívó 19-77. MEGA borozó. 86 11. 15**

**Kézi toledót, kelengyét pontosan készítenek, külön rojtok, csipekcsüvetek függönyre, kerítők. Favorit, Csapó 24. 1098 10. 21**

**Biztosítsa vöröskereszt postabélyeg sorozatát. Előjegyzhető Springer-féle, könyvkereskedésben fűtácán. 1203**

**Tyűkszeműgő szalonom Simonffy-u. 7. Telefon: 24-86. Vétel, Sővágo. 1280**

**Darabos mesz kapható a Debreceni Műgyárban, Fűrdő-u. 2. 1273**

**KERESLET**

**Filmes fényképezőgépet minden méretben vesz Berzék fotoszaküzlete, iac 38. Udvariban. 444 10. 1**

**Fogaranyat, ezüstöt, ékszert legmagasabb árban veszek. Fránki Piac-u. 73. 965 8. 3**

**Ékszerkészítés, javítás — fogaranyat, ékszert vesz Pállák Endre ékszerész. Hatvan 2. 506 10. 5**

**Tört aranyat, ezüstöt, brilliánt magas árban veszek Takács Sándorné, Piac-u. 56. 605 10. 4**

**OKTATÁS**

**Dr. Neményi Gyuláné** Szentendrei Olga gyorsíró, gépíróiskolája, Balvány-utca 1. (Eng. 6475.) Telefon 20-77. Államvizsgára előkészítés. Vasúti kedvezmény. 1889 8. 28

**ELELMISZER, ITAL**

**Aratásra finom jó borok özv. Nagy Pálné** borpincéjében. Szent Anna-u. 36. 1710

**Bor, újléta, sajáttermésű, cséplésre legolcsóbban** Barna-u. 10. 1263

**Cséplésre jó bor** olcsón kapható. Kigyó-u. 43. 1259

**Bor, ezerjő, zamatos bor 212 a Veszprémi pincéjében, Péterfia 30. 1241**

**RÁDIO**

**Rádiót javíttasson, alkíttasson** évtizedes gyakorlattal Szabó Lajos műszerésznél, Csapó 84. Telefon: 32-54. 1822 8. 14

**BÚTOR**

**Modern háló, konyha, berendezés, hencser, rekamier, foteli olcsón eladó.** Hatvan 27. 1724 10. 18.

**Minek a fényes kirakat, mikor olcsóbban vásárolhat udvari bútorüzletemben. Piac 71. 918 9. 27**

**Antik tömör diófaszekere, és egyéb bútorok, képek, „Ecce Homo” és „Erzsébet királyné utolsó útja” stb. Érdeklődni klinika előtti trafikban. 1260**

**Garnitúra szövet kárpattal (foteli, szék, kanapé, asztalka) eladó. Dr. Barna, Gambrius-ajjáró. 443**

**AUTÓ**

**MOTOR KERÉKPÁR**

**Eladó motorkerékpár, B. S. A. 250-es, teljesen jókarban. Megtekinthető Hersz József hentesnél Pocsajon. 1205**

**ÁTADÓ**

**ÜZLET VENDEGLŐ**

**Kocsmá, fűszer jóforgalmú helyen házzal együtt. Sámsoni-út 83. 1430**

**Nagyforgalmú útvonalon jömeneteli jogfolytonos kocsmá azonnal eladó. Cím a kiadóban. 1180**

**ÜZLET MŰHELY**

**RAKTÁRHELYISÉG**

**Kiadó nagy száraz világos pince bármilyen raktárnak. Péterfia 8. 1262**

**KIADÓ LAKÁS**

**egyszobás**

**Egy- vagy kétszobás lakást keresek, ketten vagyunk. Közvetítő díjazok. Magoss György-tér 9. Glück. 1181**

**SZALACSY RÁCZ IMRE BARNA KENYÉR — Regény —**

(89).

— Meghalt?  
— Rosszabb, alváltunk...  
— Szegény, szegény kis húgom!...  
— Ne sajnálj, örülök, hogy te megtaláltad az életed boldogságát. Egyetlen szót se szólj, látom! Tudom, hogy sokat szenvedtél, de megérted!...

— Beszélj húgom, olyan jó hallani a szavad!...  
A gyermekek lecsillapodtak, csak nagy, fekete szemük táguló gubója mutatta, hogy mindent megfigyelnek.

A felmérték körül ülték az asztalt és csak most jutott eszébe Tamasinának, hogy szerénykedve megjegyezze:

— Látod, édes, csak így vagyunk, szegényesen, két kicsi szobában lakunk!...  
— De minden a miénk, kedves — mosolygott Tamasi János.

— Legfontosabb, hogy boldogok vagytok! — sóhajtott Eszter és nagy, nagy szeretettel nézett nővére.

— Nem szoktam dicsekedni, tudja, de hála Istennek, nincs mi közöttünk soha semmi baj. Isten dicsekvésnek ne vegye, de bizony mi élünk talán a legszebben ebben a közösségben! — nézett tiszta, csendes mosollyal felesége nővére Tamasi János.

— Nézzed csak, János — fordult sógora felé Eszter — ne magázz engem, hiszen rokonok voltunk. Nevezd csak Eszternek, szólítsd a nevemen!

— Óh, már megengedjen, én csak afféle paraszti sorsú ember vagyok, hiszen az, ami köztem, meg a feleségem között van, az egészen más!... — tiltakozott Tamasi János, de jólesett neki, hogy egyszerre ilyen megértő, rokoni érzés nyilatkozott meg Eszterben.

— Ha egy kicsit szeretni akarsz engem is, akkor megteszed!...  
— Ha nagyon rám parancsol, akarom mondani, ha parancsolod!...  
— Kérem — és most odalépett Tamasi Jánoshoz és szeretettel megcsókolta az arcát.

A kislány felfigyelt erre a nem vált fordulatra és korát megszegyentő pulykaméreggel kiáltotta:  
— Ne bántsd apámat, ne bánts!...

Ezen már csak nevetni lehetett és össze kellett csókolni a féltékeny gyermeket.

Tamasi János megérezte, hogy most a két testvér jobban szeretne egymás között beszélni, hát felállt:

— Megnézem, hogy látták el a lovakat, aztán adok valami harapnivalót az öreg kocsinak is!...  
Senki se tartóztatta. Sőt vele ment a leánya, fia, így a két kicsi gyermek és a két asszony maradt együtt a szobában.

— Boldog vagy? — kérdezte Eszter.  
— Nagyon boldog vagyok!  
— Óh, ha tudnád, hogy mennyit szenvedtem! — sóhajtott Eszter.

— Tudom, szívem, megértelek!...  
— Elvesztettem az anyánkat, elvesztettelek téged, aztán jött az apám, hát sokszor azt hittem, nem lehet azt elviselni!

— És az urad, mi van az uraddal?...  
— Egyszerű történet, szívem, szóra se érdemes. Két hete fejeződött be a válóperünk!

— Tudod, hogy érdekel, ami veled, veletek történt!...  
— Nem szeretek róla beszélni, de el kell mondanom, hogy tisztán lász!...  
— Ismertem?  
— Igen! Akkor az apánk ezredeben szolgált. Főhadnagy volt, sokat járt a házukhoz!...  
— Vrabek?...  
— Ó!...  
— Nem szeretted?  
— Nem tudnám megmondani! Talán tetszett, az apám akarta inkább.  
— Tudom, szívem!...  
— Jó család volt, grófi sarj és mindig azt hitük, hogy gazdag. Úgy élt, mint egy királyi herceg. Négy évvel ezelőtt megesküdtünk, akkor már kapitány volt. Mi évek óta nem jártunk Bécsben, semmit se tudtunk. Esküvő után háromszázezer forint adósságot fizetett ki szegény apánk!...  
— Szörnyű! — sugta rémülten Tamasiné.

— Óh, drágám, ez semmi! Bevallotta, hogy nyálkig úszik, de csak esküvő után. A tiszti kardbajt, a „császár” kegye és más effélé, tudod, hogy mindig hatott édesapánkra! Engem mintha hideg zuhannyal öntöltek volna le. Az első nap erre ebredni, megértesz engem. De ez még csak kezdett. Egyik váltó a másik után, egyik hitelező a másik után jött. Két év múlva azt mondta az apánk, hogy hagyjuk ott Bécsset, mondjon búcsút az uram a hadseregnek. Az uram hallani sem akart róla. Összeveszték. Én hazajöttem, majd visszamentem. Tudod, hogy milyen csúnyán szokott az aztán menni, ha meghomlik valami a családban. Mind többet és többet voltam otthon aztán végképpen elmaradt az uram. Ez nem lett volna baj, mert akkor már szívből gyűlöltem. Amit a birtok hozott, azt mind elvitte az ő gazsága.

— Gyermekek? — nézett szájalommal nővére arcába Tamasiné.

(Folyt. köv.)

**LAKÁST KERES**

**Magános** idősebb nő szerény szobát keres. Averjánov fűszerüzlet, Meszina és Gólya-utca sarok. 433

**Keresek két albérleti szobát, konyhát, vagy konyhahasználattal** zsidó családnál, Grünfeld Adolf, Arany János-u. 28. 1167

**LAKÁSSERE**

**Egyetemhez** pár percre levő egy szoba, konyha, spájzból álló kertes lakást olcsó bérrrel elcsereimék hasonlóval belvárosban. Hajnal-u. 19. Vendéglő. 1255

**BÚTOROZOTT SZOBA**

**Sok pénzt keres, ha közli kiadó szobáját** a Nyári Egyetem irodájával (központi egyetem, telefon: 25-03). 1215

**Magános** nőnek utcai erkélyes bútorozott szoba fürdőszobahasználattal azonnalra is kiadó. Piac-u. 75. I. emelet. 1274 vv.

**ELVESZETT**

**Elveszett 9-én** a fűszabonyi gyorsban Debrecen állomáson egy kalap, zacskóban két női ruha. Becsületese megtaláló jutalom ellenében Hunyadi-u. 14 alatt adja le. 1279

**Elvesztet** a Kossuth-utcai templom közötti kertben a templom mögött egy karikára fűzött kulcsesemő, megtalálója adja le jutalom ellenében Kiss il. latszertárban, Csapó-u. 34. 436

**Felkérem** azon urat, aki a Csapókerületben lakik és a lárcát az irrományokkal együtt egyszer elhozta, szíveskedjék azt ismét elhozni, itthon vagyok, díjazom. Varga József, Csapó-utca 59. 1256

**HASZNÁLT RUHA — CIPŐ**

**Eladó két női szörmebunda és egy férfiruha.** Piac 46. udvar 1. ajtó. 1270

**Alighasznált** acélkék, valószínűleg női átmeneti kabát eladó. Piac-utca 81. I. em. balra. 1253

**INGÓSÁG VETEL**

**Zefir** kályhát, nagyméretűt, kifogástalan állapotban vennék. — Szszina-utca 4. Telefon: 39-63. 1243

**Veszek boroshordót,** taposókádat, szőlőprést, szőlődarálót. Nap-u. 4. Telefon 39-83. 1257

**Jó állapotban levő** gyermekkosci keresek megvételre. „Azonnalt.” 1201

**INGÓSÁG ELADAS**

**Eladó ping-pongasztal.** Felvilágosítás délután 3-5-ig Cserepes-u. 20. 429

**Darabos mesz** kapható. Kiss Istvánné, Rakovszky-u. 8. szám alatt. 1229

**Alighasznált** gyermek-sportkosci eladó. Létai-út 68. 1221

**Eladó** göré, 4 méter hosszú. Glárlány-utca 17/g. 1246

**GAZD, ESZKÖZÖK**

**MÁV** Nicholson 6-hal lóerős lokomobil, ezres, Kühn cséplő eladók, bérbeadók. Király, Royal épület. 1278

**Homokfu'ú** köcsi egy és két lóra eladó. Értekezni Providencia Biztosítónál, Ferenc József-út 45. 1267

**INGATLANT KERES MEGVÉTELRE**

**Háromszobás,** előszobás, összkomfortos a nagyerdői részen levő azonnal beköltözhető családi házat keresek megvételre. Teher nem akadály. Ajánlatokat „Családi ház” jellegre a kiadóba kérek. 1034 vv.

**ELADÓ HÁZ**

**Eladó** Széchenyi-utca 88. sz. négy szoba, hallos, veranda, minden mellékhelyiséggel bíró kertes családi ház. Értekezni: dr. Mitrovics és dr. Mailáth ügyvédek. telefon: 32-35. 1028 8. 31

**Andrássy-út 71.** egy hold szőlő kétszobás lakással eladó. Értekezni écsi és Pap ügyvédek. Iparkamara. 1063 vv.

**Eladó** Bányai-telepen két 16 évig még adómentes kétszobás ház kedvező feltételekkel. Vár-utca 8. 1268

**ELADÓ HÁZHELY**

**Hajdúszoboszlón** hőtörzés közelében 800 négyszögöl telek eladó. Nagy Ferenc, Szondi-utca 5. 1096

**Sétakertben,** Ember Pál-utcaiban szép villa-telek legjobb fekvéssel eladó. Értekezés dr. Gergely Jenő ügyvédnél Péterfia 16. szám alatt. 1266

**ELADÓ FÖLD**

**Óndód,** Vedres-dűlőben 4 hold föld eladó. Varga-u. 15. 1122 vv.

**Hegyesen** 27 kat. hold tanyás birtok egészben, vagy 20 és 7 holdas parcellákban is eladó. Kossuth 46. 1563

**Bakonszeg** határában 35 kat. hold elsőosztályú szántóföld eladó. Értekezni dr. Hatvani-nál, Berettyóújfalu, Hortthy Miklós-u. 64. alatt. Telefon: 45. 1245

**Eladó** Kanális-utca 81. szám alatt levő 1000 négyszögöl szántóföld. Érdeklődni lehet Arany János-utca 2. Székhelymesternél. 1247

**ELADÓ ALLATOR**

**Eladó** két darab egy éves valódi yorkshirei koca. István-út 33. 440

**Szabó József** feladja PÁLFI JÓZSEF

**Klaudert** feladja (F) SZIGETHY GYULA igazgató

**Kiadó és nyomó a USZANTULI KÖNYV- és LAPKIADÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG**

**Feladja nyomdával együtt BERGETHY KÁROLY**